

夯实消防基础,深究隐患死角,普及防患知识,淄博市公安消防支队博山区大队 三大建设齐步走守护市民安全

截至目前,接处警227起,出动车辆386辆次,出动官兵2443人次,抢救遇险群众73人,挽救火灾损失2552.5万元。这是淄博市公安消防支队博山区大队向全区人民交出的答卷。



本报记者 王亚男 通讯员 陈建鹏

加强基础设施建设,推广微型消防站

博山区大队现有的办公场地已使用40余年,设备陈旧,功能不全。车库严重老化,因场地原因,战士们的训练也受到限制。营区建设也不适应部队正规化建设要求。消防大队积极向区委区政府汇报,区委区政府利用土地置换的方式投资新建了消防大队综合楼工程,室内外装修正在有序进行。新建的综合楼占地15亩,到时,官兵们的办公、生活环境将得到极大的改善。“原来,场地受限,一些训练项目无法开展。新综合楼功能齐全,战士们可以开展多种形式的训练学习,灭火救援能力也将得到大幅提高。”博山区消防大队教导员刘金祥告诉记者。

近年来,全国各地相继发

生多起火灾事故,暴露了市政消火栓数量严重不足、消防用水得不到保证等制约火灾扑救的瓶颈和难题。

为切实加强市政消火栓建设,提高城市防御火灾的能力,2015年博山区政府一次性投资126.91万元,新建市政消火栓110个,维修市政消火栓36个。博山区消防大队与区自来水公司积极沟通协商,确定年内将现有消火栓全部加装防护栏,将损坏的消火栓进行一次全面巡检并修复换新,在重点街道或缺乏水源地区新建75个市政消火栓,以便消防中队的取水工作和辖区内消防用水。

博山南部山区、白塔工业园消防执勤力量薄弱,为此,博山区政府积极推进八陡镇

区域消防站、白塔重点镇消防站的筹建工作。目前,相关工作正在紧锣密鼓的进行中。不久后,博山南部5镇没有消防队的历史将结束,白塔工业园也将有自己的消防队,这将有力推动博山区经济社会的持续发展。

此外,博山区消防大队在全区所有社区和消防安全重点单位推广微型消防站建设。作为社区消防站和重点单位消防站的样本,泰和社区微型消防站、人民路银座微型消防站已经建成。泰和社区微型消防站配有2部消防车和专职的消防队员。易达广场城市综合体中设立的微型消防站建成后,除负责城市综合体内的抢险救援工作,还能有效的辐射城区。

消防宣传亮点频出 提升全民消防安全意识

博山区消防大队高度重视消防宣传教育工作。2015年11月8日,《博山消防》电视栏目正式开播,这在淄博各区县可是头一份。栏目2周一期,每次10分钟。节目受到博山市民的大力欢迎,收到了良好的宣传效果,在全区营造了浓厚的消防安全宣传氛围。

走在博山的大街上,随处都可以看到消防安全的宣传栏。区消防大队针对本辖区老旧小区特点,开展了居民社区普查工作,共普查社区135家,

依托社区普查工作开展社区消防宣传,共张贴消防提示牌9217份。组建宣传小组进行巡防宣传,发放宣传单页万余份。并对沿街商铺开展消防宣传教育,利用LED屏进行消防安全提醒。

此外,博山区消防大队专门组建成立了4人左右的宣传小组,小组成员深入社区、农村、学校、消防重点单位,举办专题讲座,开展消防演练,极大的提高了市民的防火自救能力。



严格监督严格执法,火患排查不留死角

5月底,博山区消防大队对某养老院进行检查时发现,该养老院竟然没有办理消防手续就投入了使用。养老院情况特殊,消防安全更是一点都不能马虎。根据《消防行政处罚裁量基准》的规定,大队责令该养老院停止使用并处罚款12万元整。

上述处罚在今年博山区大队的工作中并不罕见。博山区消防大队夯实社会火灾防控的基础,扎实开展消防安全专项整治。协调各职能部门联合开展消防安全检查。共检查单位847家,发现火灾隐患和违法行为962处,督促整改961处,临时查封单位2家,责令三停企业10家,罚款65.4万元。

大队深入开展商场、市场消防安全专项整治。排查整治300平方米以上商场、市场32家,今年1月,对2家



有重大火灾隐患的单位提请区政府挂牌督办。目前一家已经整改完毕,另外一家也将于近日完成整改。

大队辖区重点单位共计121家,截至目前区消防大队已对全部重点单位梳理完毕并及时更新单位信息,进行实战演练的单位共84家,

制作重点单位数字化预案104份。

此外,博山区消防大队开展石油化工专项行动。共排查摸底辖区单位481家,对符合专项行动的45家企业制作一企一册和石油化工专项卡片式预案并进行实地演练。